


令和６年度 第１回
安城市総合計画審議会



市 民 憲 章 唱 和



市 長 あ い さ つ



安城市総合計画審議会



〇資料訂正

議題（２）デジタル田園都市国家構想交付金に係る令和５年度実績
について

① 資料３ ４ページ
「新たな地域資源を活用した観光振興事業」について

ＫＰＩ（重要業績評価指標）の修正

（修正前）観光入込客数実績 2,900千人
（修正後）観光入込客数実績 2,910千人

KPI（Ｒ５年度） 実績値

観光入込客数 1,730千人 2,900千人

シェアサイクル利用者数 1,000人 3,538人

市主要スポーツ事業参加者数 115千人 79千人

③KPI（重要業績評価指標）（R４年度設定）

2,910千人



② 資料３ ６ページ
「デンパークフローラルプレイスリニューアル整備事業」について

ＫＰＩ（重要業績評価指標）の修正

（修正前）フローラルプレイス内の店舗等の売り上げ 33,000千円
（修正後）フローラルプレイス内の店舗等の売り上げ 47,940千円
（修正前）デンパーク入園者数 550,000人
（修正後）デンパーク入園者数 530,000人

KPI（R5年度） 実績値

フローラルプレイス内の店舗等の売上 33,000千円 45,315千円

デンパーク入園者数 550,000人 491,563人

530,000人

（H30年度設定）③KPI （重要業績評価指標）

47,940千円

〇資料訂正



第８次安城市総合計画及び第２期安城
市まち・ひと・しごと創生総合戦略の
最終実績について

議題（１）

１



市民一人ひとりが生活の豊かさとともに
幸せを実感できるまち

健康
Kenko

環境
Kankyo

経済
Keizai

きずな
Kizuna

こども
Kodomo

第８次総合計画の構成

＜基本理念＞

＜目指す都市像＞

２



※数値がない１指標を除いた全４９指標

黒：令和5年10月総合計画審議会報告

緑：令和6年 7月総合計画審議会報告

第８次安城市総合計画成果指標の達成状況

策定時の数値から向上
22指標
➡19指標

策定時の数値から後退

6指標

目標未達成
28指標
➡25指標

目標達成
21指標
➡24指標

指標全体の８７％が「目標達成」「策定時の数値から向上」している。

３



第８次安城市総合計画成果指標の達成状況

４

番
号

分野 指標名称
達成状況
（前回）

達成状況
（今回）

8 環境 １人１日あたりのごみ排出量(ｇ)
未達成
（向上）

達成

18 経済 農地の利用権などの設定率
未達成
（向上）

達成

21 経済 中心市街地歩行者通行量（平日）
未達成
（向上）

達成

24 経済
中心市街地拠点施設「アンフォーレ」

入館者数（単年度）
未達成
（向上）

達成

指標の達成状況について、前回（R5.10月）報告時からの変更点

○未達成から達成となったもの

○達成から未達成となったもの
番
号

分野 指標名称
達成状況
（前回）

達成状況
（今回）

46 きずな 市民活動センター登録団体数 達成
未達成
（向上）



生涯にわたり心身ともに健康にすごせるまち

全指標 目標達成指標

６指標 ３指標
達成状況 指 標

達成 ・健康であると感じている人の割合
・1日に30分以上歩く人の割合
・成人の週1回以上のスポーツ実施率

未達成（向上） ・市スポーツ施設利用者数（単年度）

未達成（後退） ・市主催スポーツ事業参加者数（単年度）
・BMIが標準の人の割合

施策 １ 健康・医療 ２ スポーツ

健康づくりきっかけ教室 あんじょう健康マイレージ主な取組

５あいち健康づくり応援カード（まいか）



６



くらしの質を高める持続可能なまち

全指標 目標達成指標

１１指標 ４指標 ➡ ５指標

達成状況 指 標

達成 ・１人１日あたりのごみ排出量
・住環境に対する満足度
・適切に管理されていない戸建住宅の空き家件数（累計）
・犯罪発生件数（単年）
・人身事故発生件数（単年）

未達成（向上） ・固定価格買取制度における市内の再生可能エネルギー発電容量
・公園の更新数（累計）
・消費生活における問題を相談できる体制が整っていると思う人の割合
・公共交通機関に対する満足度
・都市計画道路整備率

数値なし ・公共交通機関利用率

施策 ３ 環境 ４ 都市基盤 ５ 生活安全 ６ 都市基盤
（住環境） （交通）

主な取組 空き家対策事業 自転車用ヘルメット購入補助

７



８



地域の魅力、潤いと活力あふれるまち

全指標 目標達成指標

９指標 ２指標 ➡ ５指標

達成状況 指 標

達成 ・農地の利用権などの設定率
・地元農産物を意識して購入する人の割合
・中心市街地歩行者通行量（平日）
・創業者数（単年度）
・中心市街地拠点施設「アンフォーレ」入館者数（単年度）

未達成（向上） ・都市計画法における地区計画（工業団地）の面積
・市街化区域内における土地区画整理事業による整備率
・DID区域内人口（累計）

未達成（後退） ・観光施設やイベントにおける観光入込客数（単年度）

施策 ７ 農業 ８ 商工業 ９ 観光 10 都市基盤
（市街地）

主な取組
アンフォーレを活用したまちづくり 南明治市有地有効活用事業

９



１０



人々が優しくつながり、支え合う安全安心なまち

全指標 目標達成指標

２０指標 １０指標 ➡ ９指標

達成状況 指 標

達成 ・防災・減災対策に対する満足度
・障害者への福祉が充実していると感じている人の割合
・地域生活支援拠点等の設置数（累計）
・生涯学習に対する満足度 …等の9指標

未達成（向上） ・雨水貯留施設の貯水容量（累計）
・水道管の耐震化率
・歴史・文化に愛着や誇りを感じる人の割合
・市民活動センター登録団体数（単年度）…等の8指標

未達成（後退） ・生涯学習講座・教室の受講者数（単年度）
・市民１人あたりの図書年間貸出冊数（単年度）
・図書館等の実利用者数（単年度）

施策
11 防災・減災 12 地域福祉 13 社会保障
14 生涯学習 15 文化・芸術 16 参加と協働

主な取組
地域コミュニティ活動（敬老会） 総合防災訓練

１１



１２



全指標 目標達成指標

４指標 ２指標

子どもたちを社会で豊かに育むまち

達成状況 指 標

達成 ・児童クラブの学年拡大
・タブレット端末などICT（情報通信技術）機器の学び合いでの活用状況

未達成（向上） ・ひとり親家庭福祉に対する満足度
・授業は楽しくわかりやすいと答える児童生徒の割合

施策 17 子育て 18 学校教育

主な取組 児童クラブ つながり促進事業

１３

不登校をはじめ、
多様な問題を抱える
児童生徒を支援



１４



第２期安城市まち・ひと・しごと創生総合戦略
成果指標の達成状況

目標達成
６指標
➡8指標

目標未達成
８指標
➡6指標

策定時の数値から向上
5指標
➡3指標

策定時の数値から後退
3指標

※全１４指標

黒：令和5年10月総合計画審議会報告

緑：令和6年 7月総合計画審議会報告

指標全体の７８％が「目標達成」「策定時の数値から向上」している。
１５



第２期安城市まち・ひと・しごと創生総合戦略
成果指標の達成状況

１６

番
号

分野 指標名称
達成状況
（前回）

達成状況
（今回）

9 しごとづくり 農地の利用権などの設定率
未達成
（向上）

達成

10 しごとづくり 中心市街地歩行者通行量（平日）
未達成
（向上）

達成

指標の達成状況について、前回（R5.10月）報告時からの変更点

○未達成から達成となったもの（２指標）

○達成から未達成となったもの（なし）



健幸プロジェクト１ ひとづくり ～健康で幸せに暮らし続ける～

数値目標 基準値 目標値 実績値

健康であると感じている人の割合 64.3％
（2019年度）

７５％ 83.1%
【達成】

達成状況 指 標（KPI ）

達成 ・1日に30分以上歩く人の割合
・子育て中の人の仕事がしやすい環境が整っていると思う人の割合

未達成（向上） ・授業は楽しく分かりやすいと答える児童生徒の割合

未達成（後退） ・この地域で子育てをしたいと思う親の割合

健幸プロジェクト２ しごとづくり ～新しい時代の流れを力にし、安定した雇用を維持する～

数値目標 基準値 目標値 実績値

全産業の従業者数
（経済センサス）

106,789人
（2016年度）

109,000人 107,931人
【未達成（向上）】

達成状況 指 標（KPI）

達成 ・創業者数
・農地の利用権設定率
・中心市街地歩行者通行量（平日）

未達成（向上）

未達成（後退） ・製造品出荷額等
１７



健幸プロジェクト３ まちづくり ～みんなでつくる住みたい、住みつづけたいまち～

数値目標 基準値 目標値 実績値

安城市を住みよいと感じる人の割合 92.3％
（2019年度）

93％ 93.8%
【達成】

達成状況 指 標（KPI)

達成 ・中心市街地拠点施設を核として実施される、様々な団体との協働・連携
による企画実施数

未達成（向上） ・歴史・文化に愛着や誇りを感じる市民の割合

未達成（後退） ・新設住宅戸数

１８



デジタル田園都市国家構想交付金
に係る令和５年度実績について

議題（２）

１９



デジタル田園都市国家構想交付金
（地方創生推進タイプ・拠点整備タイプ）の制度概要
※旧地方創生関係交付金・拠点整備交付金

国の制度概要・目的

〇地方版総合戦略に基づく、地方公共団体の自主的・主体的で先導的な事業を支援

〇ＫＰＩの設定とＰＤＣＡサイクルを組み込み、従来の「縦割り」事業を超えた取組を支援

〇地域再生法に基づく法律補助の交付金とし、安定的な制度・運用を確保
⇒地方公共団体は対象事業に係る地域再生計画（概ね５年程度）を作成し、内閣総理大臣が認定

〇交付期間 原則として３年間（最長５年）

資金の流れ

２０



デジタル田園都市国家構想交付金（地方創生推進タイプ）活用事業

２１

（２）新たな地域資源を活用した観光振興事業
（期間：R5～7年度）

（１）ｅスポーツ等デジタルコンテンツを活用した生涯活躍の
まちづくり事業
（期間： R4～6年度）

（３）公民連携による行政課題解決に向けたイノベーション創出
プロジェクト
（期間：R5～7年度）

（４）デンパークフローラルプレイスリニューアル整備事業
（期間：Ｒ元年度）

デジタル田園都市国家構想交付金（拠点整備タイプ）活用事業



eスポーツの年齢、性別、障害の有無、国籍等の垣根を超えたユニバーサルスポーツとしての特性に着目し、eス
ポーツ等デジタルコンテンツを、高齢者の介護予防や健康寿命延伸、障害者の社会参加や活躍の場の創出に活用し、
「ケンサチ（健幸）」なまちづくりを推進する。また、若年層（主に小・中学生）に対し、eスポーツを通してデ
ジタルツール利活用の場を創出し、プログラミング的思考の育成やデジタル・シティズンシップ教育を実施するな
ど、次世代のデジタル人材育成も推進する。

②R５年度事業内訳・事業費（実績額） ③KPI（重要業績評価指標）

①事業目的

（１）ｅスポーツ等デジタルコンテンツを活用した生涯活躍の
まちづくり事業
（事業期間：R4～6年度）【デジタル田園都市国家構想交付金（地方創生推進タイプ）活用事業 】

KPI（Ｒ５年度） 実績値

イベント・講演会等の
参加者数
(オンライン参加含む)

1,400人 8,511人

イベント・講演会等の
開催回数

113回 369回

要介護認定率の
減少割合（要介護認定率）

0.2%減少 0.13％増加

事業内訳 事業費（千円）

１
デジタルコンテンツ活用推
進事業委託

3,300

２
高齢者向けデジタル活用
支援委託

2,200

合 計 5,500千円

（R3年度設定）

1 イベント企画運営 ２ 高齢者向けデジタル活用支援

２２

e
イベント回数



リニア中央新幹線の開業により、東京から６０分圏域となることで、観光交流の増大が見込まれる。こうした中
で昨今人気が急上昇している本市出身の人気プロレスラー「オカダカズチカ」や「中野たむ」、近年Bリーグが大
きな盛り上がりを見せているバスケットボールや令和５年に放送された大河ドラマ「どうする家康」にゆかりのあ
る史跡などの魅力的なコンテンツを活用し、さらなる観光振興と関係人口・交流人口の増加を目指す。

②R５年度事業内訳・事業費（実績額）

①事業目的

（２）新たな地域資源を活用した観光振興事業
（期間：R5～R7年度）【デジタル田園都市国家構想交付金（地方創生推進タイプ）活用事業 】

事業内訳 事業費（千円）

１ シティプロモーション推進事業委託料 4,422

２ 市内周遊観光バスツアー補助事業 11,000

3 観光協会補助事業 2,000

4 国際・全国大会推進活動事業 4,000

5 ホームチームサポーター事業 2,368

6 シェアサイクル管理委託料 13,000 

合 計 36,790千円

６ シェアサイクル
管理委託料

２3

③KPI（重要業績評価指標）

KPI（Ｒ５年度） 実績値

観光入込客数 1,730千人 2,910千人

シェアサイクル利用者数 1,000人 3,538人

市主要スポーツ事業参加者数 115千人 79千人

（R４年度設定）

５ ホームチー
ムサポーター事業

１ シティプロモー
ション推進事業



②R５年度事業内訳・事業費（実績額）

①事業目的

（３）公民連携による行政課題解決に向けたイノベーション創出
プロジェクト

（期間：R5～R7年度）【デジタル田園都市国家構想交付金（地方創生推進タイプ）活用事業 】

事業内訳 事業費（千円）

１ 共創パートナー制度運営委託料 9,000

２ SDGｓポータルサイト作成委託料 1,334

3 公民連携行政課題解決実施委託料 6,499

4 未来会議開催委託料 2,695

5 つかい方ワークショップ運営委託料 9,999

6 みらいを考える講演会 100

7 みらいを考えるフォーラム 0

8 公民連携プロジェクト委託料 4,500

合 計 34,127千円

２4

③KPI（重要業績評価指標）
KPI（Ｒ５年度） 実績値

公民連携による社会課題解決
のための事業数

4事業 4事業

共創パートナー参画団体数 220団体 251団体

企業取材の企画・運営・記事
投稿にかかわる高校生の数

20人 30人

（R４年度設定）

2 SDGｓポータルサイト作成委託料

地方自治体を取り巻く状況が大きく変化し、行政が解決すべき課題が複雑化・多様化している状況を捉え、民間
企業等の有する資源やノウハウを活かすための公民連携のまちづくりを進めることで、地方版総合戦略の基本目標
である、市民と共につくる持続可能なまちづくりを推進する。

５ つかい方ワークショップ運営委託料



フローラルプレイスを、愛を深めるデンパークの象徴としてリニューアル整備する。利用者アンケートより若者世代の
入場者数が少ないことが判明しているため、「北欧の街並みの強化」をコンセプトに、恋人の聖地のシンボルとなる塔や
異国情緒溢れる温室空間、広い工房などを整備し、若者に人気の施設としながら、恋人や家族など幅広い世代に対応した
天候に左右されない集客を確保する。

②Ｒ5年度事業内訳・事業費

（４）デンパークフローラルプレイスリニューアル整備事業
（期間：R元年度）【地方創生拠点整備交付金活用事業】

①事業目的

KPI（R5年度） 実績値

フローラルプレイス内の店舗等の売上 47,940千円 45,315千円

デンパーク入園者数 530,000人 491,563人

項 目 事業費

【フローラルプレイスリニューアル整備】
シンボル塔新設、イベント広場拡張、店舗・工房新設

341,388千円

【フローラルプレイスリニューアル工事】
トイレの洋式化、北欧の街並みに感じる照明への変更、
安全性向上のための電気設備の設置

41,652千円

（市単費）空調設備更新等 632,523千円

フローラルプレイス

合 計 1,015,564千円

（H30年度設定）

※本計画のＲ5年度の施設整備に係る事業費は発生していません。（Ｒ元年度実施済みのため）

表はＲ元年度事業費（実績額）

③KPI （重要業績評価指標）

２5



市民アンケート調査の結果について

その他

２6



１．調査票の回収状況

２．住みやすさについて

91.6％

93.8％

２７

年度 H27
（第8次総計策定時）

H29 R1 R3 R5（今回）

配布数 6,000部 3,000部 3,000部 3,000部 3,000部

回収率 40.3％ 58.2％ 62.5％ 57.3％ 38.1％

設問数 60問 41問 44問 46問 55問



３．住みにくい理由について

49.6

28.4

10.7
6.3

22.5 22.9

55.4

34.5

15.9
11.4

16.4
11.9

61.3

39.4

19.0

13.1 11.7 10.9

55.2

32.8

9.0 9.0
11.9

9.0

平成29年度(n=141） 令和元年度（n=201） 令和3年度(n=137) 令和5年度(n=67)

２８



①アンケート内容について（抜粋）

４．安城市の取組みについての評価方法

２９



②評価得点について

満足度 得点

非常に満足 ３

満足 ２

やや満足 １

やや不満 ー１

不満 ー２

非常に不満 ー３

重要度 得点

非常に重要である ３

重要である ２

まあ重要である １

あまり重要でない ー１

重要でない ー２

全く重要でない ー３

③評価平均得点の算出方法について

「非常に満足」×３＋「満足」×２＋「やや満足」×１＋「やや不満」×（ー１）＋「不満」×（ー２）＋「非常に不満」×（ー３）

「わからない」・「無回答」を除く有効回答者数

（※重要度についても「」内を置き換えて算出）
３０



５．満足度評価について

①項目別評価平均得点

３１



３２

②分野別評価平均得点



６．重要度評価について

①項目別評価平均得点

３３



②分野別評価平均得点

３４



３５



安城市子育て応援サポートブックに
ついて

その他

３６



安城市子育て応援
サポートブック

３７



○主な設置場所

①市内公共施設
②市民課窓口
③JR安城駅・名鉄刈谷駅改札付近
④市内不動産会社店舗
⑤市外住宅展示場
⑥市内結婚式場
⑦市内企業
⑧ショッピングセンター（市内外）
⑨R5年度中における本市への寄附企業 等

３８


